



MTB

1.2024

Jahresberichte Einladung GV





Termine 2024

Trainingsplan

















INHALTSVERZEICHNIS

Inhaltsverzeichnis	3
Editorial	
Jahresbericht der Präsidentin	
Jahresbericht des Technischen Leiters	9
Jahresbericht Jugend	10
Info Bademeister / Strandwache	
Einladung zur 28. Generalversammlung	12
Jahresbeiträge	14
Protokoll 27. Generalversammlung	
Vereinsbekleidung	21
Termine 2024	
Modul Fluss	
Adressen	

CARMEN HOITINGA

EDITORIAL

Die SLRG Schweiz befasst sich mit verschiedenen Themen wie zum Beispiel Prävention, Kurswesen, Training oder das Wettkampfwesen. In der SLRG Baldeggersee steht der Fokus auf dem Kurswesen und dem Trainingsbetrieb. Im letzten Jahr hat sich ein Team aus fünf Mitgliedern mit ihren zwei Leitungspersonen zusammen zur Aufgabe gemacht, dies zu ändern und sich am Wettkampfwesen zu beteiligen. Das Interesse im Verein, sich intensiver mit dem Wettkampfsport auseinanderzusetzen, ist stetig gewachsen.

Gerne gebe ich euch einen kurzen Einblick in die Wettkampfstruktur der SLRG Schweiz.

Die Wettkämpfe unterscheiden sich in erster Linie zwischen Pool und Open Water. Die Pool-Disziplinen werden im Team wie auch als Einzelwettkämpfer im 50 Meter Becken geschwommen.

In der Open Water Kategorie handelt es sich um Disziplinen, die im offenen Wasser wie einem See oder im Meer stattfinden.

Bei den Disziplinen gibt es einen Unterschied zwischen nationalen und internationalen Disziplinen.

Vielen ist nicht bewusst, was der Rettungsschwimmsport im internationalen Setting für einen Stellenwert hat.

Das National-& Jugendnationalkader der SLRG nimmt regelmässig an Wettkämpfen solcher Stufe teil und hat schon mehrere herausragende Ergebnisse erzielt.

Im nationalen Umfang gibt es während dem Jahr viele verschiedene Wettkämpfe wie die Staffelschweizermeisterschaft, welche jeweils als Highlight der Wettkampfsaison angesehen wird. In diesem Jahr wird diese in Schaffhausen durchgeführt.

Ich hoffe, ich konnte euch mit dieser kurzen Zusammenfassung einen kleinen Einblick in das Wettkampfwesen der SLRG bieten. Ich würde mich freuen, wenn man den einen oder anderen, sei es als Schwimmer oder als Zuschauer, künftig an einem Wettkampf sieht.

MELANIE ZEDER - WILLIMANN

JAHRESBERICHT DER PRÄSIDENTIN

Liebe Vereinskolleginnen Liebe Vereinskollegen

Letztes Jahr habe ich an dieser Stelle von vielen Rekorden geschrieben. Ich hielt zum Beispiel den Zuwachs an Jugendmitgliedern, die Anzahl Trainingsteilnehmer oder die Anzahl Strandwach-Einsätze für rekordverdächtig. Nun habe ich auf das Jahr 2023 zurückgeblickt und wollte schon fast den gleichen Text eintippen. Glücklicherweise habe ich noch einen Blick in den letztjährigen Bericht geworfen, sonst wäre mir doch glatt unterstellt worden, nur die Jahreszahlen im Jahresbericht auszutauschen. Nun frage ich mich: Wird es so weitergehen? Werfen wir doch zusammen einen Blick zurück und wagen einen kleinen Ausblick in die Zukunft mit all ihren Herausforderungen und Chancen.

Kontinuität im Vorstand - Frischer Wind?

Im Jahr 2023 standen wieder Wahlen an. Es freute mich, dass sich alle Vorstandsmitglieder und Revisoren erneut zur Wahl stellten und an der GV in Ballwil gewählt wurden. Denn neben dem Engagement zahlreicher Mitglieder trug sicherlich auch die gute Zusammenarbeit und die Erfahrung des Vorstands zum Erfolg des letzten Jahres bei.

Unsere Sektion ist der übergeordneten Region Zentral angegliedert. Bei der SLRG Region Zentral sieht es in Bezug auf den Vorstand leider nicht so rosig aus wie bei uns. Im vergangenen Jahr sind leider mehrere Vorstandmitglieder zurückgetreten. Aktuell sind drei Positionen vakant.

Nun, zurück zu unserem Vorstand. Wir haben einige sehr langjährige Vorstandsmitglieder. Unter anderem solche, welche schon das 20-Jahr-Jubliläum im Blick haben. Es zeichnet sich ab, dass sich bei den nächsten Wahlen im 2025 nicht alle Vorstandsmitglieder wieder zur

Wahl stellen werden. Ich bin aber überzeugt, dass wir unter unseren engagierten Mitgliedern guten Ersatz finden, welche frischen Wind in unseren Vorstand bringen. Unverbindliche Nominationen nehme ich gerne per Mail entgegen ;-)

Anlässe in allen Farben - Neuanstrich fürs SEE DICH?

Im vergangenen Jahr standen einige Anlässe in der Agenda. Gestartet sind wir mit einem sonnigen und kunterbunten Strassenfest in Hochdorf. Während wir Getränke verkauften, durften wir unseren Verein der Bevölkerung näherbringen. Gleichzeitig sammelten wir im Mai für unsere Gemeinden Bewegungsminuten und duellierten uns somit über die App "Schweiz bewegt".

Unsere vereinseigenen Anlässe waren nicht weniger bunt. Das SEE DICH fand erstmals im Vorsommer statt und wurde prompt mit tollem Wetter beschenkt. Das lockte viele kleine sowie grosse Teilnehmer an. Die Seeüberquerungen konnten, bis auf die Überquerung im August, alle durchgeführt werden. Einige bei etwas garstigerem Wetter und andere bei perfektem "Seeüberquerungs-Wetter". Wetterunabhängig war die GV im März im Sternen Ballwil und der SLRG-Höck im Oktober im Pfarreiheim Hochdorf. Bei Letzterem haben wir gemeinsam (zu scharfe?) Thai-Curries genossen und spannende Spiele gespielt.

Für das SEE DICH steht im kommenden Jahr ein Wandel an. Veränderungen im OK bringen auch neue Ideen mit sich. Wir dürfen also gespannt sein, in welcher Form das SEE DICH uns dieses Jahr überrascht!

Medaillen fürs Wettkampfteam - Aufwändiger Trainingsbetrieb?

Stolz darf ich verkünden, dass wir Vizeregionalmeister geworden sind! Das Wettkampfteam hat sich über mehrere Wochen intensiv auf die Wettkämpfe vorbereitet und bei der Schweizermeisterschaft in Urdorf erste Wettkampf-Luft schnuppern dürfen. Die gesammelten Strafpunkte und Erfahrungen zahlten sich dann bei den regionalen Jugend-Meisterschaften in Emmen aus. Da har das Team unseren Verein nämlich mehr als würdig vertreten.

Es zeigte sich aber auch, dass das Wettkampf-Training nicht nur zeitaufwändig und kostenintensiv ist, sondern auch von allen Mitgliedern des Teams viel Effort verlangt wird. Ob und in welcher Form das Wettkampfteam weiter bestehen wird, steht noch offen. Fest steht, dass mit der Schweizermeisterschaft in Schaffhausen wieder ein toller Anlass auf dem Programm steht und wir ein motiviertes Mitglied haben, das die Vorbereitung in die Hand nehmen möchte.

Viele Jugendmitglieder - Zukunft gesichert?

Das Interesse am Rettungsschwimmen hält an und wir dürfen erfreulicherweise laufend neue Mitglieder begrüssen. Aufgrund der sehr gut besuchten Trainings diskutierten wir zwischenzeitlich sogar einen Aufnahme-Stopp. Doch unserer Mission "Ertrinken verhindern" nähern wir uns aber nur, indem wir das Rettungsschwimmen allen zugänglich machen und unser Training entsprechend der Gruppengrösse anpassen.

Durch die vielen neuen Jugendmitglieder haben wir in unserem Verein einen sehr tiefen Altersdurchschnitt. Für die Zukunft heisst es für uns also, dass wir unsere jungen Mitglieder behutsam unterstützen wollen, während sie sich zu Rettungsschwimmern entwickeln und hoffentlich bald Verantwortung im Verein übernehmen können.

Erfolgreiche Ausbildungen - Mission "Ertrinken verhindern" erfüllt?

Rund 75 Kindern durften wir im Jahr 2023 die Grundlagen des Schwimmens beibringen und ein Schwimmabzeichen mit nach Hause geben. Nach dem Ausfall der Kinderschwimmkurse in den Corona-Jahren nimmt die Teilnehmerzahl nun stetig wieder zu.

Die Rettungsschwimm-Module durften wir auch in den Corona-Jahren durchführen. Sie waren nicht nur damals, sondern natürlich auch im vergangenen Jahr, sehr gut besucht. Neben vielen Vereins-Mitgliedern zählten wir zu unseren Kurs-Teilnehmern auch Lehrpersonen, Jubla- & Pfadileiter aus dem Seetal sowie Rettungsschwimm-Interessierte aus der ganzen Schweiz.

Um es kurz zu machen: Nein, die Mission wird wohl nie erfüllt sein. Denn es kommt immer wieder (auch älterer) Nachwuchs, der mit dem

richtigen Verhalten am, im und auf dem Wasser vertraut gemacht werden soll. Unser technischer Leiter ist diesbezüglich gewappnet und hat nicht nur die kommenden Kurse bereits geplant, sondern auch einen Mehrjahres-Plan erstellt, damit auch der Kursleiter-Nachwuchs sichergestellt ist.

Aufgerüstet für die Aufsicht - Bereit für den Einsatz?

Der Strandwachturm in der Badi Baldegg muss gemäss Luftbildern um 1970 herum gebaut worden sein. Die Jahre am See gingen an die Substanz und der Turm entsprach nicht mehr unseren Bedürfnissen. Umso mehr freuen wir uns, dass der Turm Anfang Juli durch die Gemeinde Hochdorf ersetzt worden ist. Neu schützt uns zum Beispiel ein Sonnendach. Ausserdem können wir Rettungsmaterial auf dem Turm verstauen. Der Turm wurde bereits ausgiebig genutzt. Denn in diesem doch sehr schönen Sommer gab es ausserordentlich viele Aufsichts-Stunden für die Strandwache.

Auch die Aufsicht in Hitzkirch war gefordert. Das öffentliche Schwimmen im Hallenbad der IPH ist stets sehr gut besucht und unsere Aufsicht wird sehr geschätzt.

Unter anderem dank unserer Unterstützung können wir auf ein Jahr ohne schwerwiegende Badeunfälle in Baldegg oder Hitzkirch zurückblicken. Damit das so bleibt und wir auch zukünftig bereit sind für Einsätze, ist es wichtig, dass wir weiterhin dranbleiben und uns ständig weiterbilden.

Ich sehe also optimistisch in die Zukunft und bin zuversichtlich, dass wir gemeinsam weiterwachsen sowie erfolgreich Rettungsschwimmen betreiben werden - stets mit dem Ziel vor Augen "Ertrinken verhindern". An dieser Stelle ein herzliches DANKESCHÖN für euer Engagement, die geleisteten Aufsichts-Stunden sowie das Mittrainieren und Mitwirken im Verein!

Eure Präsidentin, Melanie

MANUEL HUNKELER

JAHRESBERICHT DES TECHNISCHEN LEITERS

Das Jahr 2023 scheint beim Schreiben dieses Berichts schon weit weg. Im zweiten Jahr nach der Corona-Pandemie haben sich die Kurse und die Ausbildung im Rettungsschwimmen weitgehend normalisiert. Seit Mai dürfen wir nun offiziell auch bei einer Rettung wieder beatmen.

Rettungsschwimmen ist und bleibt auch heute sehr wichtig. Mit Blick auf den Wasser-Sicherheits-Report 2023 erkennen wir, dass im Jahr 2022 ca. 66 Personen ertrunken sind. Dies ist deutlich über dem jährlichen Durchschnitt von 47 Personen. Wir als Sektion Baldeggersee sind hier gefordert. Denn 46% der Personen ertrinken in Seen.

In unserer Sektion haben wir dieses Jahr ca. 143 Personen im Rettungsschwimmen ausgebildet. Die Teilnehmer wurden dabei für den Ernstfall gerüstet. Wir hoffen natürlich, dass sie das Wissen nie anwenden müssen, aber stetig repetieren. An dieser Stelle vielen Dank an die Kurs- und Hilfskursleitenden, welche auf freiwilliger Basis die Gewässer der Schweiz sicherer machen.

Seit dem letzten Sommer haben wir neue BLS-AED Phantome, welche via Smartphone verbunden, die Teilnehmer in den Kursen mit aktivem Feedback unterstützen. Dies erlaubt uns, mehr Teilnehmer in den BLS-AED Kursen auszubilden. Denn diese Kurse sind jeweils sehr schnell voll.

CARMEN HOITINGA

JAHRESBERICHT JUGEND

letzten Jahr drehte sich im Bereich Jugend viel ums Wettkampfteam. Dies war für mich eine neue und herausfordernde Aufgabe. Neben der Koordination der Trainings Wettkampfterminen war das der Lesen Reglemente eine Herausforderung. Dank grossartiger Unterstützung konnten wir trotzdem alles richtig trainieren und uns so auf die Wettkampfsaison vorbereiten. Weil wir rund um den Baldeggersee kein 50 Meter Becken zur Verfügung hatten, waren wir des Öfteren in Emmen, Sursee oder Menziken anzutreffen. Dort wurden wir von unseren Partnersektionen jeweils herzlich empfangen. Da wir vor den Sommerferien keinen passenden Wettkampftermin gefunden hatten, trainierten wir direkt auf die Staffelschweizermeisterschaft in Urdorf. Den ausführlichen Bericht wurde bereits im MTB 2023 2 publiziert. Nach dem die SM geschafft war und wir unsere erste Wettkampferfahrung als Team hatten, gleich weiter gesammelt ging es zur Regionalmeisterschaft in Emmen. Auf diese freute sich das Team besonders. Wir haben uns nochmals mit zwei Trainings auf diese vorbereitet. Nach einem gelungenen Wettkampfnachmittag mit den Standarddisziplinen sowie der Plauschdisziplin wurden wir bei der Rangverkündigung mit dem 2. Platz ausgezeichnet. Nun war für das Team klar: Das harte Training und die vielen investierten Stunden haben sich ausbezahlt.

Währenddessen fand der normale Trainingsbetrieb statt. Trotz meinem Engagement im Wettkampfteam konnte ich noch einige Trainings selbst leiten. Mich freut die hohe Präsenz von Kindern und Jugendlichen in der ersten sowie in der zweiten Gruppe sehr. Ich freue mich auf ein erfolgreiches nächstes Jahr. ©

VEIT STOOP

INFO BADEMEISTER / STRANDWACHE

Gerne würde ich an dieser Stelle ein Dank und Lob an die Strandwächter und Strandwächterinnen aussprechen. In der letzten Saison lief eigentlich alles super. Alle Strandwächter/innen haben sich viel Mühe gegeben und gut zusammengearbeitet. Die Regeln, welche den Badmeistern wichtig sind, wurden gut befolgt.

Die Bademeister waren sehr zufrieden mit den Strandwächter/innen. Sehr erfreulich ist natürlich auch, dass es im Seebad zu keinen grösseren Zwischenfällen gekommen ist.

Damit auch in der nächsten Saison alles wieder so rund läuft, gibt es auch dieses Jahr wieder eine Strandwach-Einführung.

Dabei werden die Teilnehmer optimal auf den Dienst im Seebad vorbereitet.

Wann: Freitag, 17. Mai. 2024 um 18.30 Uhr

Wo: in der Badi Baldegg

Wer: DIE EINFÜHRUNG IST FÜR ALLE, DIE STRANDWACHDIENST LEISTEN OBLIGATORISCH UND FINDET BEI JEDEM WETTER STATT!! Wer an diesem Datum nicht erscheinen kann, muss dies unverzüglich mir (Veit Stoop) melden!

Auf was wartet Ihr noch?

Sichert euch durch dreimaliges Eintragen eine gratis Saison-Karte und die Möglichkeit euer Sackgeld aufzubessern. Lasst euch die Chance nicht entgehen!

MELANIE ZEDER - WILLIMANN

EINLADUNG ZUR 28. GENERALVERSAMMLUNG

Der Vorstand lädt alle Vereinsmitglieder zur 28. Generalversammlung im Restaurant Adler, Hauptstrasse 34, in Kleinwangen ein. Wir freuen uns auf die GV und hoffen auf ein zahlreiches Erscheinen.

Die GV findet statt am:

Freitag, 8. März 2024

Ab 18.45 Uhr Eintreffen

19.00 Uhr Essen

Bunter Blattsalat

Cordon-bleu mit Kroketten und Gemüse

(Vegi: Gemüsepastetli)

ca. 20.15 Uhr Beginn Generalversammlung

anschliessend Dessert und gemütliches Beisammensein

Getränke werden von den Mitgliedern selber bestellt und bezahlt.

Traktanden: siehe nächste Seite

Ihr dürft gerne gleich den Mitgliederbeitrag (40.- bzw. 20.- Jugend) sowie den Beitrag für die Trainingsjahreskarte (80.-) mitbringen und nach der GV bezahlen.

Anmeldung an: praesident@slrgbaldeggersee.ch (mit Namen und

Angabe Vegetarisch/Fleisch)

Anmeldeschluss: Freitag, 1. März 2024

Traktandenliste der 28. Generalversammlung

- 1. Begrüssung
- 2. Wahl der Stimmenzähler
- 3. Protokoll der 27. GV vom 24. März 2023
- 4. Jahresbericht
 - a. der Präsidentin
 - b. des technischen Leiters
- 5. Jahresrechnung 2023
- 6. Bericht der Revisoren und Entlastung des Vorstandes
- 7. Jahresprogramm 2024
- 8. Festsetzen der Jahresbeiträge
- 9. Festsetzen der Strandwachentschädigung
- 10. Budget 2024
- 11. Anträge aus Mitgliederkreisen*
- 12. Ehrungen
- 13. Verschiedenes

^{*}Anträge aus Mitgliederkreisen müssen gemäss Art. 17 Abs. 2 der Statuten, spätestens 14 Tage vor der GV bei der Präsidentin schriftlich eingereicht werden.

TILDE WIDMER

JAHRESBEITRÄGE

Liebe SLRG-Mitglieder

Die Mitgliederbeiträge bleiben auch dieses Jahr unverändert. Dies sind:

Aktivmitglieder Fr. 120.00

inkl. Fr. 80.00 für die Trainingsjahreskarte

Jugendmitglieder Fr. 100.00

inkl. Fr. 80.00 für die Trainingsjahreskarte

Passivmitglieder Fr. 40.00

Wir bitten Dich, Deinen Mitgliederbeitrag bis Ende März 2024 auf folgendes Konto zu überweisen:

Luzerner Kantonalbank, 6280 Hochdorf lautend auf SLRG Sektion Baldeggersee IBAN CH88 0077 8188 0701 4200 2

Empfangsschein Konto / Zahlbar an CH88 0077 8188 0701 4200 2 SLRG Sektion Baldeggersee 6280 Hochdor Zahlbar durch (Name/Adresse)	Zahlteil	Konto / Zahlbar an CH88 0077 8188 0701 4200 2 SLRG Sektion Baldeggersee 6280 Hochdor Zusätzliche Informationen Mitgliederbeitrag 2024 Zahlbar durch (Name/Adresse)
Währung Betrag CHF	Währung Betrag CHF ☐ ☐	

STEFAN BRUNNER

PROTOKOLL 27. GENERALVERSAMMLUNG

Datum: 24. März 2023, 20:15 – 21:15 Uhr

Ort: Restaurant Sternen, Ballwil

Begrüssung

Melanie begrüsst alle herzlich zur 27. Generalversammlung. Besonders willkommen heisst sie die Ehrenmitglieder Martin Estermann, Christoph Hug, den Revisor Daniel Hug und sowie den gesamten Vorstand. Sie informiert, dass heute 52 Mitglieder und 2 Gäste an der GV an-wesend sind.

Für diese GV hätten sich 38 Personen abgemeldet. Unter anderem sind dies Reto Abächerli (Geschäftsführer SLRG Geschäftsstelle), Clemente Gramigna (Zentralpräsident SLRG), Sandra Muggli (SLRG Luzern), SLRG Region Zentral, Remo Binder (Ehrenmitglied), Judith Estermann (Ehrenmitglied), Beni Habermacher (Ehrenmitglied), Isabelle Kleeb (Ehrenmitglied), Meinrad Schwegler (Ehrenmitglied), Nadia Barmet, Cédric Baumeler, Chiara Baumeler, Patrick Binder, Svea Ettlin, Celine Furrer, Olivia Graf, Silas Graf, Madleina Graf, Vanessa Haas, Nuria Hug, Andrea Hug, Leona Jost, Nina Kaufmann, Mirjam Kaufmann-Borner, Silvan Leu, Nina Maihöfer, Devin Muff, Samira Muff, Fiona Oberli, Julian Plewnia, Kim Sidler, Max Sidler, Martina Stadelmann, Lea Tomasulo, Ursula Wiederkehr, Tanja Wüest, Tobias Zurkirchen und Lucas Zurkirchen

Melanie informiert über die Ein- sowie Austritte im vergangenen Jahr.

Vereinsbeitritte:

Jugendmitglieder: Bachmann Lea, Britschgi Lisa, Britschgi Lara, Bucher Joel, Casu Nives, Ettlin Svea, Furrer Selina, Graf Silas, Graf Madleina, Haas Vanessa, Irniger Matteo, Irniger Ronja, Jauch Lorin, Jost Leona, Leu Silvan, Maihöfer Nina, Meier Larina, Meier Nevio, Meyer Lino, Oberli Fiona, Oetterli Lisa, Planzer Raphael, Plewnia Julian, Salzmann Jérôme, Schneller Noah, Villa Luca, Villa Finn, Winter Maurus

Aktivmitglieder: Meyer Stefan

Melanie heisst die neuen Mitglieder in der SLRG Baldeggersee herzlich willkommen. Ganz besonders alle, die heute anwesend sind.

Vereinsaustritte:

Aus dem Verein ausgetreten seinen: Estermann Kimo, Estermann Till, Felder Eva Maria, Kurmann Selina, Leisibach Roger, Mayer Max, Meile Andra, Meile Nadja, Meile Patricia, Meyer Matteo, Meyer Andrin, Pizza Anna, Süess Margrit, Stalder Loric, Werries Adam

Mitglieder, die von der Mitgliederliste gestrichen wurden, weil sie die Mitgliederbeiträge zwei Jahre nicht bezahlt hätten, seien dieses Jahr nur zwei. Diese wurden aber nicht namentlich erwähnt.

Die SLRG Baldeggersee hat Stand heute 46 Aktivmitglieder, 9 Ehrenmitglieder, 56 Jugend- und 2 Passivmitglieder. Total sind dies 113. Im Vorjahr waren es noch 99 Mitglieder.

Wahl des Stimmenzählers

Melanie schlägt Martina Wüest und Luca Bruhin als Stimmenzähler vor. Der Vorschlag wird ohne Gegenstimme angenommen

Anwesend sind 54 Mitglieder, davon stimmberechtigt sind 35 Mitglieder. Daraus ergibt sich ein absolutes Mehr von 18 Stimmen.

Genehmigung des Protokolls der 22. Generalversammlung

Das Protokoll wurde im MTB gedruckt und versandt. Melanie merkt an, dass es seitens des Vorstands eine kleine Korrektur gäbe: 2021 hätten wir keinen Verlust zu verbuchen. Die 6'956.77 Fr. seien die Veränderungen von flüssigen Mitteln und nicht der Verlust.

Melanie lässt über das Protokoll abstimmen. Es gibt keine Gegenstimme nur eine Enthaltung

Genehmigung der Jahresberichte

Melanie fragt nach, ob es zum Bericht der Präsidentin oder des technischen Leiters Fragen oder Ergänzungen gäbe.

Sie lässt für beide Berichte abstimmen. Es gibt keine Gegenstimmen.

Genehmigung der Jahresrechnung

Tilde stellt die Rechnung mit einem Gewinn von 6'614.79 Fr. vor. Die SLRG Baldeggersee verfügt per Ende 2023 über folgendes Vereinsvermögen in CHF:

Mitglieder-Privatkonto:	20'639.65
Mitglieder-Sparkonto:	4'028.91
Grundlagentestkonto:	14'937.85
Kasse:	310.00
Vermögen per 31.12.2022:	39'916.41
Stand per 31.12.2013	36'915.24
Stand per 31.12.2014	34'494.93
Stand per 31.12.2015	28'811.84
Stand per 31.12.2016	21'625.93
Stand per 31.12.2017	18'634.72
Stand per 31.12.2018	18'634.72
Stand per 31.12.2019	32'091.04
Stand per 31.12.2020	50'813.89
Stand per 31.12.2021	43'857.12

Bericht der Revisoren und Entlastung des Vorstandes

Melanie übergibt das Wort an Daniel Hug.

Revisoren berichten, dass sie eine sehr sauber geführte Buchhaltung kontrolliert hätten und schlagen daher der GV vor, den Vorstand zu entlasten und die Rechnung 2022 zu genehmigen.

Der Revisorenbericht wird einstimmig angenommen. Melanie bedankt sich bei den Revisoren für ihre Arbeit.

Ausserordentliche Wahlen

In ungeraden Jahren finden gemäss Statuten Wahlen statt. Alle bisherigen Vorstandsmitglieder haben sich gemäss Melanie erfreulicherweise dazu bereit erklärt, ihr Amt weitere zwei Jahre auszuüben. Der Vorstand stellt sich allen kurz vor.

Stefan übernimmt das Wort für die Wahl der Präsidentin. Er lobt die Arbeit und das Engagement von Melanie und schlägt diese zur Wahl vor. Melanie wird unter Applaus einstimmig als Präsidentin bestätigt.

Melanie schlägt vor, den Rest des Vorstands in globo zu wählen. Für diesen Vorschlag gibt es keine Einwände. Der Rest des Vorstands wird ebenfalls einstimmig bestätigt.

Die beiden Revisoren Daniel Hug und Martin Estermann hätten sich für zwei weitere Jahre zu Verfügung gestellt. Melanie fragt nach, ob es andere Vorschläge gäbe. Die GV bestätigt die Revisoren einstimmig für zwei weitere Jahre.

Jahresprogramm

Marco Furrer informiert die GV über die Vereinsanlässe im 2023. Dies sind:

- Strassenfest Hochdorf 6. Mai 2023, nachmittags und abends
- Einführung Strandwache 12. Mai 2023, 19.00 Uhr
- Seeüberquerungen 28. Mai, 25. Juni, 30. Juli, 27. August 2023, jeweils 15.00 Uhr
- SEE DICH 10. Juni 2023, SEE DICH. Verschiebedatum 24. Juni 2023 jeweils am Nachmittag
- Modul Fluss 11. Juni 2023
- Staffel-SM Urdorf 9./10. September 2023
- SLRG Höck 20. Oktober 2023 Alle Versammelten sind einstimmig für das Jahresprogramm 2022

Festsetzung der Jahresbeiträge

Melanie teilt der GV mit, dass der Vorstand vorschlägt, die Jahresbeiträge gleich zu belassen. Die aktuellen Jahresbeiträge sehen wie folgt aus:

- > Aktivmitglieder: CHF 40.- (plus allfällige Trainingsjahreskarte)
- Jugendmitglieder: CHF 20.- (plus allfällige Trainingsjahreskarte)
- > Passivmitglieder: CHF 40.-
- Jugendpassivmitglied: CHF 20.- (Jugend TG Ermensee)
- Trainingsjahreskarte: CHF 80.-

Zu den Jahresbeiträgen gibt es von den Anwesenden keine Einwände. Der Entscheid ist einstimmig.

Melanie weist darauf hin, dass bisher Vorstandsmitglieder, Revisoren und Mitglieder von OK SEE DICH vom Jahresbeitrag befreit gewesen sind, da diese Personen bereits mit den eingesetzten Freizeitstunden mehr als genug leisten würden.

Sie schlägt zudem vor, dass der Vorstand neu vom Betrag für die Trainings-Jahreskarte befreit sein soll. Dies soll auch die Vorstandsmitglieder, die weniger regelmässig ins Training kommen, dazu motivieren, wenigstens ab und zu das Training zu besuchen. Der Vorschlag wird von der GV ohne Gegenstimme gutgeheissen.

Melanie weisst noch darauf hin, dass Mitgliederbeiträge und Trainingskarten im Anschluss an die GV bei Tilde bezahlt werden können.

Festsetzung der Strandwachentschädigung

Die Entschädigung für die Strandwache hätte sich bewährt. Der Vorstand schlägt deshalb vor, keine Anpassungen vorzunehmen. Bisher sei die Strandwachentschädigung wie folgt gewesen:

Ausbildung	Weekend/Feiertage (6h)	Mittwoch (4 ½ Std.)
JB neu	30.00	25.00
Brevet Basis Pool / JB alt	50.00	35.00
Brevet Pool Plus / Brevet 1	70.00	50.00
Mit Modul See zusätzlich	20.00	10.00

Die Entschädigung werde wieder an der Kasse der Badi bar ausgezahlt.

Für das dreimalige Einschreiben gäbe es die Saisonkarte gratis und auch die Essensbon und Getränkebons gäbe es umsonst.

Genehmigung des Budgets 2023

Die Budgetaufstellung für das Jahr 2023 liegt auf den Tischen auf. Tilde erläutert die Aufstellung.

Text	Aufwand	Ertrag
Kurswesen Grundlagentests		5700
Kurswesen		20'000
SLRG Fest		2′000
Jahresbeiträge/Mitgliederbeiträge		7′000
Gemeinde		6'500
Kirchgemeinde		300
Sport-Toto		2′000
HABA Aufsicht		8'500
Diverse Erträge		0
Grundlagentests	5'000	
Kurswesen Diverse	7'300	
SLRG Olympiade	2'000	
Weiterbildung/Kurse	550	
Wettkämpfe	300	
Entschädigung Kursleiter	3'200	
Entschädigung Trainingsleiter	1'400	
Entschädigung Strandwachgelder	3'000	
Entschädigung Hallenbadaufsicht	7'940	
Training Hallenbad	9'400	
Material und Unterhalt	5'000	

Vereinsbekleidung	500	
Depot-Gebühr Strandwach-Shirt	0	
Administrativer Aufwand	150	
MTB	1'400	
Geschenke und Präsente	500	
Vereinsanlässe (GV, Chlausobig)	2'150	
Vorstandsessen	2'000	
Vorstandevents	0	
Sonstige Veranstaltungen	1000	
Verbandsbeiträge	600	
Diverse Aufwände	100	
Total	53'490	51'700
Budgetierter Verlust per 31.12.2023	1'790	

Das Budget wird unter Applause einstimmig angenommen.

Anträge aus Mitgliederkreisen Keine eingetroffen

Ehrungen

Melanie ehrt Claudia Kristensen für die Arbeit im OK See Dich.

Verschiedenes

Melanie stellt das neue OK vom See Dich vor. Das OK setzt sich neu aus Deborah Wyss, Carmen Hoitinga, Mia Kristensen, Jenny Näf und Veith Stoop zusammen. Marco weisst noch darauf hin, dass er noch eine Bekleidungsbox dabeihabe und man bei ihm die Vereinskleider anprobieren könne.

Manuel informiert über die Kurse im 2023. Veit und Stefan informieren über die Strandwache und informieren über die neue online Strandwachliste auf der Vereinswebseite.

Melanie informiert noch über den neu geplanten Strandwachturm und dass man bei der Aufsicht in der IPH doch bitte die Besucher informieren soll, dass es gewünscht sei, dass sie mit Jetons anstatt mit Bargeld den Eintritt bezahlen. Ebenfalls informiert Melanie noch über die geplante Veranstaltung «Hochdorf bewegt».

Melanie dankt dem Restaurant-Team. Nach dem feinen Essen können wir uns auf das Dessert freuen.

Melanie beendet die 27. Generalversammlung, dankt allen für ihren Besuch und lädt alle herzlich ein, den Abend noch weiter gemeinsam zu verbringen.

Der Aktuar

MARCO FURRER

VEREINSBEKLEIDUNG

Schnell ist das neue Jahr wieder eingetreten, viel ist neu, doch trotzdem scheint es bekannt. Grundsätzlich verändert sich im neuen Jahr zum Thema Vereinsbekleidung nichts fundamental.

Im Sommer wird stets erwartet, dass bei der Strandwache das SLRG Sportshirt getragen wird. Bei Bedarf kann dieses gegen ein Depot von 30.00 CHF an der Strandwacheinführung bezogen werden. Weitere, persönliche Kleiderbestellungen können bei der Generalversammlung im gegebenen Zeitfenster dem Materialchef mitgeteilt werden. Ebenfalls besteht die Möglichkeit, an der GV, die Kleider anzuprobieren. Weiter ist es dem Vorstand aufgefallen, dass ein grosser Teil der Mitglieder eine knappe, persönliche Ausrüstung besitzen, insbesondere im Bereich Tauchausrüstung. Wir versuchen daher die Möglichkeit zu bieten, dass du an einer gesammelten Bestellung teilnehmen kannst. Weitere Informationen hierzu werden im Chat folgen.

Weiter darf ich feststellen, dass diesen Sommer ein grosser Teil des Materials erneuert werden durfte. Ebenfalls konnte und wird der Strandwachturm mit allem Notwendigen ausgestattet werden. Bei kreativen Wünschen darf man sich gerne bei mir persönlich melden.

STEFAN BRUNNER

TERMINE 2024

08. März Generalversammlung

04. Mai Strassenfest08. Juni Modul Fluss

14. / 15. September SM Schaffhausen

25. Oktober SLRG Höck

NADINE IMFELD-MEYER

MODUL FLUSS

Eine Erfrischung im Fluss? Hier ist eine Aufsichtsperson besonders gefordert. Strömungen lesen, die Kraft des Wassers erfahren und dabei stets die Witterung im Auge behalten, sind wichtige Elemente im Modul Fluss. Eine sorgfältige Risikoanalyse und Planung vor und während der Aktivität sind Bedingungen für einen sicheren Aufenthalt an oder in Fliessgewässern.

Wir organisieren einen Fluss-Kurs für alle interessierten Mitglieder (ab Pool Plus / Modul See).

Dieser Kurs findet am 08.06.2024 (ganzer Tag) statt.

Inhalt

- Vorbereitung und Durchführung von Aktivitäten im Fluss
- Risikoanalyse und Sicherheitsmassnahmen
- Sicherer Ein- und Ausstieg
- Schwimmen mit Rettungsweste
- Rettungstechniken in Fliessgewässern
- Risiken bei Rettungen im Fluss
- Erste Hilfe an Fliessgewässern

Zielgruppe

- Personen, welche sich als Aufsichtsperson einer Gruppe am, im oder auf dem Fluss aufhalten.
- Einzelpersonen, welche sich in der Freizeit oder beim Sport am, im oder auf dem Fluss aufhalten.
- Personen, welche sich für einen Sicherungsdienst (Fluss) engagieren.

Die Teilnehmeranzahl ist sehr begrenzt (12 Personen). Für weitere Infos oder für die Anmeldung bitte bei mir melden.

Für die Anmeldung gilt: De schneller esch de Gschwender!

Nadine Imfeld-Meyer: 078 722 26 33

















ADRESSEN

Präsidentin	Melanie Zeder-Willimann Urswilstrasse 29, 6280 Hochdorf praesident@slrgbaldeggersee.ch	078 821 77 92
Aktuar	Stefan Brunner Oberfeldweg 23, 6280 Hochdorf aktuar@slrgbaldeggersee.ch	078 634 17 89
Redaktion MTB	Nadine Imfeld-Meyer Mattstrasse 11, 6014 Luzern redaktion@slrgbaldeggersee.ch	078 722 26 33
Technischer Leiter	Manuel Hunkeler Eichenweg 10, 6280 Hochdorf tl@slrgbaldeggersee.ch	076 464 45 09
Kasse	Tilde Widmer Ziegeleihof 3, 6280 Hochdorf kasse@slrgbaldeggersee.ch	079 351 77 54
Jugendverantwortliche	Carmen Hoitinga Bachmättli 4, 6280 Hochdorf jugend@slrgbaldeggersee.ch	079 263 97 48
Material	Marco Furrer Hohenrainstrasse 16, 6280 Hochdorf material@slrgbaldeggersee.ch	077 486 51 78
Training	Raphael Felder Dorfstrasse 3, 6289 Hämikon training@slrgbaldeggersee.ch	076 489 34 54
Vertretung Ermensee	Martina Stadelmann Bahnhofstrasse 13a, 6285 Hitzkirch martinaslrg@hotmail.com	079 649 82 04
Seebad Baldegg		041 910 18 88